

南京绕城公路收费标准将会提高,其中小客车过路费将由目前的12元/次,提高至15元/次。昨天,这个消息实在有点突兀,因为一直以来相关部门都在对外高调宣称“绕越建成后,绕城公路将成为市内快速道路,收费站将随之取消”,但现在这个市民盼望撤销的收费站却突然冒出了“涨价”一说。不过,记者就此向市交通集团核实后,发现消息属实,“省政府原则上同意了。”市交通集团认为,这并不存在什么涨价,只是优惠了5年后恢复15元的高速公路收费标准。绕城公路是不是高速公路,既然是高速公路,那么它为什么不需要遵循《江苏省高速公路管理条例》堵车200米收费站必须免费放行的规定?……对于这些简单的问题,却是谁也讲不清。

高速免单?南京绕城称“公路”收费上涨!它又变脸称“高速”

南京绕城公路收费标准提高引发市民质疑

闹心

一会儿称公路,一会儿称高速

昨天,在回应绕城收费站收费即将提高到15元时,市交通集团强调这不是涨价,只是绕城公路由目前的一级公路收费标准,恢复为高速公路收费标准。那么绕城公路是不是高速公路?

市交通集团解释:绕城公路由南京市交通集团和江苏省交通控股公司共同投资兴建,1994年按一级公路标准建成通车,当时定性这条路为一级汽车专用公路,但是1996年,国家出台新的标准,没有了一级汽车专用公路的说法,绕城等级也就升级为高速公路,2004年更是按高速公路标准完成扩建。不过,被市交通集团认定为高速公路的绕城公路,长期以来,却从没有按照《江苏省高速公路管理条例》执行。比如最重要的一项,《江苏省高速公路管理条例》第四十六条第一款有这样一条规定:

“收费站应当开足收费道口,保障车辆正常通行,避免车辆拥挤、堵塞。因未开足收费道口而造成平均十台以上车辆待交费,或者开足收费道口待交费车辆排队均超过二百米的,应当免费放行,待交费车辆有权拒绝交费。”但是,每次车辆堵在绕城收费站超200米时,却并没有获得“免费放行”的权利。即使遇到“较真”的司机或是类似纠纷,交通部门都“理由充分”地表示:绕城公路是普通收费公路,道路等级为一级,不是高速公路,因此不执行高速公路200米放行的政策。这个其实在市交通局的领导信箱里也有明确解释。

“需要免费放行时,它是一级公路;需要收费涨价了,它又变成高速公路!”昨天,在西祠胡同里网名“黑螃蟹”如此直接地说出了自己的“愤怒”,跟帖者甚多。那么绕城究竟是不是高速?昨天,相关部门也糊涂了:“给你这么一说,我

也不知道了,我手上有份文件,绕城公路被列为沪蓉高速的一部分,统一编号为G42,但是这份地图上找不到绕越高速,按道理讲,绕越应该是沪蓉高速的一部分,从沪宁接绕越然后过三桥到宁合,这更符合逻辑一些,不知道这个绕城指的是否是绕越……绕城匝道比较多,速度标准也有两种,印象中马群往南限速120公里,马群往北限速100公里,是不是高速,搞不清楚了。”

说不清是不是高速,那按高速收费是否不合理?昨天,一不愿透露姓名的业内人士称,这倒并不矛盾,根据《收费公路管理条例》(国务院令第417号)第十五条的规定:政府还贷公路的收费标准,由省、自治区、直辖市人民政府交通主管部门会同同级价格主管部门、财政部门审核后,报本级人民政府审查批准;经营性公路的收费标准,由省、自治区、直辖市人民政府交通主管部门会同同级价格主管部门审核后,报本级人民政府审查批准。“只要相关部门同意,收20元也行。”

在南京玄武区上班的张先生,在江宁上坊镇买了房子,他回家最快的路,就是从城东干道上绕城,再接宁杭二期上坊互通。但是他却舍近求远,选择从机场高速绕道回家:“我算了一下账,要是从城东干道上绕城这条路走,必须经过绕城收费站,要缴12元过路费;想不缴费就必须绕到中山门外或马群,太远了。所以还是走机场高速。我认为绕城公路已成为市内道路了,不应该再设收费站,收费15元,让人寒心。”其实像张先生这样的情况并不是少数,很多南京城西城南的车友去江宁,往往都会在12元过路费与绕路或堵车之间权衡,愿意掏钱的车主不是很多,“不值,绕一下,宁可多一点油费感觉上要好受一些。”



制图 李荣荣

说法

为什么涨到15元?声称是“恢复”

绕城公路刚建成通车时,小车收费10元;2007年11月25日,小车收费调高2元,变成12元,现在又突然宣布不久将“恢复”15元。

谁都知道,绕城公路现在车流量相当大,这个时候提出要“涨”3元钱,有网友直言“抢钱”。对此,市交通集团表示,并不是这么回事,“菜篮子车会免费……事实上,我们每年都在申请恢复15元收费的事,今年考虑到我们的负债压力太大,省政府于今年4月份原则通过了我们的申请。但是,还要经过很多部门的审批后,才能执行。”昨天,记者在

网上看到苏价服函[2008]161号,为保持价格平稳,减少社会矛盾,南京绕城公路、宁马高速公路收费标准继续按苏价服[2007]364号文件规定执行,这个“15元申请”去年是被省政府、省物价局打回的,但今年不知为什么通过了。据市交通集团称:绕城公路最初建设时花费5.4个亿,2004年高速化改造耗资11个亿,目前建四个匝道,估计又要投资15亿~16个亿,现在绕城公路一天的车流量在40000~50000辆左右,年收费1个多亿,其实都不够付银行贷款利息……按照30元一

辆车来收,估计都平不了账。

市交通集团说,“绕城公路收费与宁马高速收费当年是同时批的,同一个批文,宁马高速收费2007年调到了15元,但考虑到绕城的实际情況,绕城只上调了2元,现在调为15元仅是恢复而已。”

据介绍,收费12元还有一个“闹心”,就是绕城收费站每月必须准备30万个一元钢镚,“其它收费站,收费一辆车只需3~4秒,但绕城公路收费站却需要15秒左右,这也是导致假日排长队的原因。”不过,市交通集团强调,这不是要“恢复”15元收费的原因。

绕越建成后,绕城收费站会不会撤除?

绕越东南段明年即将通车,年底绕越东北段开建,两三年后,南京大外环也就将真正“闭合”,那时,绕城公路收费站是不是会真的撤除?昨天,市交通集团没有明确答复,只是表示,绕越高速东南段通车后,绕城公路的收费模式肯定会进行调整,是撤是移还是怎么还在研讨中。不过,取消也不代表停止收费。据了解,绕越高速东南环通车后,主城江南的道路将由此封闭,

绕越以外部分的高速公路联网收费,绕越以内道路收费站将取消或调整。

昨天,记者获悉,相关部门已经拿出了两套方案,一是将绕城公路收费站迁移至刘村转盘附近,这样可以消除主城区至江宁的通行“关卡”,车辆很方便经绕城公路去往宁杭高速二期抵达江宁,但经三桥过江或去往安徽的车辆则要多交一次过路费。南京交通相关人士说,纬七路隧道即

建成、纬三路隧道即将开工,隧道承担市内交通任务,而长江三桥通行的主要过境车辆,因此绕城公路收费站的迁移并不会加重南京市民的过江负担。

还有一套方案是,取消绕城公路收费站,由相连的宁杭高速、沪宁高速、宁马高速等代征过路费。也就是说,今后不管是否经绕城公路去往这些高速,都必须缴纳一部分绕城公路通行费。

快报记者 毛丽萍

虚位以待



总经理助理(1名)

5年以上综合管理经验,具备较强的营销和综合管理能力。

行政助理(1名)

5年以上行政管理经验,具备较深的文字功底及较强的服务、交际、督办、统筹能力。

营销企划部长(1名)

大专以上学历,有5年以上策划经验,文字功底深厚,有大型营销活动成功案例,有较好的新闻、广告设计、媒体统筹能力。

华东五金城诚聘

华东五金城是江苏省重点项目,江苏省重点物流基地、江苏省四星级文明诚信商场,位于江苏省姜堰区,是目前国内规模最大的五金机电交易市场之一,市场建设规模全国第1,经营品种全国第2,经营品种全国第3。

华东五金城是江苏省工商联五金机电商会会长单位,江苏省浙江商会副会长单位,全国工商联五金机电商会商业委员会副主任单位。华东五金城更是你实现人生价值理想的平台,我们诚邀您来加盟!

外贸部业务经理(1名)

有5年以上外贸工作经验,具有较强的专业技能、业务拓展及管理能力。

人事专员(2名)

本科以上学历,善沟通,有相关工作经验,精通人力资源管理模块。

物业公司常务副经理(1名)

有5年以上相关管理经验,有专业技能和证书。

保安(2名)

品行端正,体质良好,吃苦耐劳,责任心强,具有场所管理和安全保卫经验。

公司地址:姜堰市宁靖盐高速出口(姜堰市华东五金城行政大楼)

联系人:王小姐 电话:0523-82511114 传真:0523-82517899

请将简历、2张2寸照、证书复印件,邮寄、传真或发送电子邮件至公司人力资源部

邮箱:225500 Http://www.hdwjc.com

E-mail:hdwjcrlzy@126.com

联系人:王小姐 电话:0523-82511114

传真:0523-82517899